

Координационный совет общественных организаций, сформированный в Севастополе, заявил о возможности создания федеративного государства Малороссия в случае государственного переворота на Украине.

КОШЕЛЕК

Экономисты надеются, что Олимпиада подстегнет рубль

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ КУРСЫ ДОЛЛАРА И ЕВРО ПРОДОЛЖАЮТ СРЕМИТЕЛЬНО РАСТИ

Начало недели отмечено дальнейшим стремительным ростом курса евро. Он достиг отметки 47,49 рубля. Параллельно и курс доллара вырос — до 34,70 рубля.

ДО ИСТОРИЧЕСКОГО максимума в 47,25 рубля курс евро поднимался в феврале 2009 года. Курс доллара также вернулся к своему максимуму пятилетней давности. Курс российской валюты по отношению к евро и доллару существенно упал за последние несколько дней. Как указывают иностранные новостные агентства, основными причинами ослабления рубля стали риски замедления экономики Китая, а также сворачивание антикризисной программы ФРС США.

В свою очередь российские аналитики считают, что причины падения курса рубля кроются и в макроэкономических событиях в нашей стране — в частности, такого мнения придерживается декан факультета менеджмента петербургского отделения Высшей школы экономики Александр КАЙСАРОВ:

— Мы продолжаем наблюдать уход с финансового рынка ряда мелких и средних банков, у части из них уже отозваны лицензии, другие — на очереди. Вкладчики обеспокоены. Растет недоверие к банковской системе в целом, люди забирают вклады из банков и переводят накопления в валюту. Соответственно спрос на нее повышается.

Уже некоторое время промышленность находится в зasto, ее рост остановился. Это значит, что увеличивается доля импорта в структуре торговли, что опять же ведет к повышению спроса на валюту.

Если в ближайшее время Центробанк не примет каких-то мер по сдерживанию падения курса рубля, то скорее всего евро и доллар и дальше будут укрепляться по отношению к российской валюте. Остается надежда на Олимпиаду. Она должна привлечь валюту в российскую эко-



Из-за стремительного дорожания валюты для многих поездки за границу станут непоозволительной роскошью.

номику, что, как прогнозируют экономисты, может укрепить рубль. Но скорее всего ненадолго. Если в экономике не произойдет решительных сдвигов, то предпосылки для роста евро и доллара сохранятся. В связи с тем что с Ирана снимаются экономические санкции и он увеличивает поставки нефти на мировой рынок, цена на нефть снижается, что также отражается не лучшим образом на российской валюте.

В этой ситуации рядовому потребителю надежнее всего хранить деньги в крупных банках. Класть накопления под проценты, хранить сбережения в нескольких валютах (рубль, евро, доллар).

Светлана ЯКОВЛЕВА, фото Татьяны ПОЖИДАЕВОЙ

СТРОГОСТИ

Россия закрыла границу для литовской свинины

РАССМАТРИВАЕТСЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ЗАПРЕТА ВВОЗА СВИНОГО МЯСА ИЗ ВСЕГО ЕВРОСОЮЗА

РОССИЯ запретила ввоз свинины из Литвы из-за распространения на территории этого государства африканской чумы свиней (АЧС). Об этом сообщила пресс-служба Россельхознадзора.

Федеральные СМИ приводят слова помощника руководителя ведомства Николая Алексеенко, который пояснил, что Россия запретила ввоз живых свиней, свиноводческой продукции и свиного мяса, так как ранее такое решение приняла Белоруссия. Поэтому Россия в рамках Таможенного союза предприняла синхронные действия.

Кроме того, как отметил помощник главы Россельхознадзора, будут проведены консультации между ветеринарными службами стран — участниц Таможенного союза и Евросоюза. Может быть введен запрет на ввоз свинины из Евросоюза в целом, не исключил Николай Алексеенко. Соответствующее решение может быть принято уже на текущей неделе.

Стоит напомнить, что два года назад в Ленинградской области были зафиксированы вспышки свинной чумы, и тогда были введены строгие карантинные меры, очаги заболевания удалось локализовать, не допустив распространения заразы. Тогда Евросоюз запретил ввоз свинины на свою территорию из всех российских регионов.

Россельхознадзор указывает, что на территории стран ЕС нет четкого механизма контроля за перемещением продукции свиноводства, что ведет к высоким рискам по распространению эпидемии АЧС.

Ранее глава ветеринарно-продовольственной службы Литвы Йонас Милюс представил российской стороне информацию о выявлении на территории страны двух случаев заболевания АЧС диких кабанов, что привело к гибели животных.

Руководитель Национальной мясной ассоциации Сергей Юшин предположил, что инфицированные дикие кабаны могли проникнуть и на территорию Польши и Латвии.

— Введение эмбарго на продукцию свиноводства из Литвы не отразится на российском рынке, — подчеркнул он. — Это незначительный поставщик, как и другие восточные члены Евросоюза. Вот если будет закрыта Дания, Германия или Франция, тогда могут возникнуть серьезные проблемы на российском мясном рынке.

Светлана БЕСПАЛОВА

СЛОВО — СИНОПТИКАМ

О погоде на ближайшие дни рассказывает ректор Российского государственного гидрометеорологического университета Лев КАРЛИН

Будни — скандинавские, выходные — атлантические

ВСЮ НЕДЕЛЮ БУДЕТ МОРОЗНО, А В ВЫХОДНЫЕ ПОТЕПЛЕЕТ

ПОГОДА в Петербурге в полной мере соответствует климатическим тенденциям для этих январских дней. По-прежнему погодные условия в нашем городе будут определять скандинавский антициклон, который уже больше недели обеспечивает нам морозную и по-зимнему комфортную погоду.

В начале недели сохранится облачная, с прояснениями погода, местами пройдет небольшая снег. Температура воздуха немного понизится, она будет меняться от 10 до 13 градусов мороза. В середине недели прояснится. При этом заметно подморозит. В дневные часы столбики термометров опустятся до 12 — 16 градусов ниже нуля, а ночью подморозит до 18 и более градусов.

К выходным антициклону придется уступить циклоническому вихрю с Атлантики. Может потеплеть до минус 7 — 9 градусов. В первые февральские дни небо затянет облаками, ожидается снегопад.



Фото Натальи ЧАЙКИ

В выходные потеплеет. Самое время отправляться гулять в парк.